
 

 
 1 / 4 

はまだ市民一日議会でのアンケート結果について 

1  参加人数及び傍聴者アンケート回答者数（当日の傍聴者は 38 人） 

発言者 17 人  傍聴者 25 人 

性別 
男性 9 人 53％  

性別 
男性 15 人 60％ 

女性 8 人 47％  女性 9 人 36％ 

年代 

10 代 4 人 23％  

年代 

20 代未満 1 人 4％ 

20 代 2 人 12％  20 代 - - 

30 代 1 人 6％  30 代 4 人 16％ 

40 代 2 人 12％  40 代 6 人 24％ 

50 代 1 人 6％  50 代 6 人 24％ 

60 代 3 人 18％  60 代 3 人 12％ 

70 代以上 4 人 23％  70 代以上 5 人 20％ 

発言者の男女比も約半々、年代も幅広く 10 代と 70 代が同数で最多。 

午前も午後も傍聴席がいっぱいであったことから、多くの市民の方に興味を

持ってもらえたものと思われる。 

 

2  参加、見学のきっかけ（複数回答） 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

チラシ・ポスターが発言のきっかけとなる方が最も多かったのは、議員各位

にもご協力いただき、多くの施設で掲示できたためと見受けられる。 

見学のきっかけは家族や知人が発言するからということが多いのは想定でき

たが、お知り合いの発言がなくとも、一日議会の取り組みに興味を持って来

られた方は一定数いたことが分かる。 

 

はまだ議会

だより

23%

市議会議員

からの案内

18%

チラシ・

ポスター

47%

知人から

12%

【発言者】

はまだ議会

だより

29%

知人・家族が

発言をする

47%

ホーム

ページ

6%

チラシ、

ポスター

12%

その他 6%

【傍聴者】

令和 3 年 8 月 17 日 
全 員 協 議 会 資 料 



 

 
 2 / 4 

3  会の進行 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

発言者の方の会の進行について

と話しやすさを比較すると、「ど

ちらとも言えない」と回答された

割合が増えている。これは緊張さ

れたり、議員とのやりとりで不慣

れな部分を感じられたりされた

のではと思われる。 

改善すべき点があると思われた

傍聴者が約 1/4 おられるため、今

後に向けて協議する必要がある。 

4  「気づき」や「発見」の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

発言者にも傍聴者にも一日議会に関わった中で自身の中に気づきがあったこ

とがうかがえ、参加者にとっても有意義であったと思われる。 

よかった
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どちらとも

言えない

20%

未回答 7%

【発言者】

よかった

69%どちらとも

言えない

4%

改善すべき

点がある

27%

【傍聴者】（複数回答）
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5  満足度 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「不満」を選択された方はおらず、ご満足いただけた取り組みであったこと

が分かる。発言者の 93％、傍聴者の 88％が「とても満足」、「やや満足」を

選択。 

 

6  推薦度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

発言者の 2/3 の方が「知人に勧めたい」と思っていただいている。また、傍

聴者においても 1/5 の方が次の機会があれば「自分が発言したい」、半数の方

が「また聴きに来たい」と思っていただいている。 

2 回目を開催できれば、今回同様に盛会となることが予想できる。 

 

7  総括 

運営上の課題などは少なからずあったため、議会広報広聴委員会で協議する

が、議会としては開催して良かったと受け取って良いものと思われる。 
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8  その他 

【発言者へのフィードバック】 

6 月 18 日の全員協議会で 8 月 20 日に発言者へ対応状況をお戻しすると報告

していましたが、議会広報広聴委員会で協議し、以下のとおり 2 段階でお

戻しすることとしますので、議員の皆様のご協力をよろしくお願いいたし

ます。 

変更理由：スピード感を持って対応することと、改選後にどう引き継ぐかも

踏まえて丁寧な対応をするため。 

 

 変更後 当初想定 

文 書 送 付 日 

7 月 27 日の全員協議会での振り分け結

果を 8 月 4 日付で発言者へ送付済。 

また、改選前ということも踏まえ、10

月上旬を目途にその後の対応経過及び

結果を送ることとする。 

8 月 20 日 

回 答 確 認 
9 月 29 日全員協議会 

（9 月定例会議最終日） 

8 月 17 日 

全員協議会 

各 担 当 者 の 

回答集約期限 
9 月 21 日（火）午後 5 時 - 

報 告 先 議会事務局 - 

備 考：10 月送付時には当初の予定どおり、フィードバックを踏まえた

アンケートへのご協力を発言者に依頼します。 


